

خطبہ

امت مسلمہ ایک عظیم قوم ہوئی کی حیثیت رکھتی ہے جس کی روح اور زندگی رسول اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے

اس روحانی وجود کی ایک صفت یہ ہے کہ سب ایک سر کے لئے قائم کریں اور رسول کریم کی بھی مدد حاصل کرنا کی کوشش کریں

جو لوگ اس وجود کا حصہ بنتے ہیں وہ اللہ تعالیٰ کی رحمتوں اور برکتوں کے وارث کئے جاتے ہیں

جو لوگ اس وجود سے منقطع ہو کر یہ سمجھیں کہ ہمارا اندر کوئی ذاتی خوبی ہے وہ ہر قسم کی برکتوں سے محروم ہو جائیں

از حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز
فرمودہ ۲۷ جنوری ۱۳۲۷ھ (۲۷ ستمبر ۱۹۰۹ء) بمقام مسجد مبارک لاہور

مرتبہ: ماسٹر مولوی سلطان احمد صاحب سید کوٹلی

ہے۔ اور یہ جاننے کے لئے کہ یہ ایک ہی وجود ہے۔ اللہ تعالیٰ نے مختلف پیرایوں میں اس پر روحی ڈالی ہے۔ کہیں ہیں یہ بتایا کہ اس مخالفت کے مقابل میں جو اس وجود کو صفرِ ہستی سے مٹانا چاہتا ہے۔ وہ بدینانِ موصوں کی طرح ہیں یعنی ایسی بیچارہ کی طرح ہیں جو بچھلا ہوا سیدہ ڈال دیا جاتا ہے۔ اور وہ ایک جان ہو جاتی ہے کبھی اس رنگ میں اسے پیش کیا کہ باہمی تعلقات ان کے لطف اور ترجم کی بنیاد پر قائم ہیں۔ رخصتاً بنتھم۔ جس کی تفصیل نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ فرمائی کہ جس طرح ایک جسم کا کوئی عضو یا ہویا تکلیف میں ہو یا درد محسوس کرے تو سارا جسم ہی درد محسوس کرتا ہے۔ یہی حالت امت مسلمہ یعنی جماعتِ مؤمنین کی ہے۔

اس جماعت مسلمہ نے

نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے فیوض

کی برکت سے آپ میں فن ہونے کی توفیق پائی۔ آپ کے دماغ سے رنگ پڑنے کی توفیق حاصل ہوئی اور آپ کی برکت سے یہ نعرہ لگنے کی بھی توفیق پائی کہ

أَسْكُنْتُمْ بُيُوتَنَا فَاصْبِرُوا

ہر سب خدا کے حضور ہر قسم کی قربانی دینے کے لئے جھکتے ہیں اور حقیقی اسلام پر قائم ہو کر اللہ تعالیٰ کے مخلوق کا جو اپنی گردن پر رکھتے ہیں جب اس امت نے اس مقام کو حاصل کیا اور اپنے پر ایک موت کو وارد کیا۔ تو اللہ تعالیٰ نے انہیں ایک نئی زندگی عطا کی۔ ایک نیا وجود بنا دیا اور انکا روحانی وجود جسے ہم امت مسلمہ بھی کہتے ہیں) کا ایک خاصہ اور ایک صفت یہ ہے کہ وہ سب ایک دوسرے کے لئے دعاؤں کرنے والے ہیں۔ سب کو اللہ تعالیٰ کے فرشتوں کی دعائیں حاصل ہیں۔ سب کے متعلق نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو ارشاد فرمایا ہے کہ ان کے لئے دعائیں کرو۔ اور جو نجرہ اس کا نکتہ تمام دنیا نکلا کہ یہ اللہ تعالیٰ کی رحمتوں کے وارث بنے

نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو جو اللہ تعالیٰ نے فرمایا۔ وَصَلِّ عَلَيْهِمْ

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے مندرجہ ذیل آیاتِ قرآنیہ کی تلاوت فرمائی۔

الَّذِينَ يَحْمِلُونَ الْعَرْشَ وَمَنْ حَوْلَهُ يُسَبِّحُونَ بِحَمْدِ رَبِّهِمْ وَيُؤْمِنُونَ بِهِ وَيَسْتَخْفِرُونَ بِهِ الَّذِينَ آمَنُوا رَبَّنَا وَسِعْتَ كُلَّ شَيْءٍ رَحْمَةً وَعِلْمًا فَاغْفِرْ لِلَّذِينَ تَابُوا وَاتَّبَعُوا سَبِيلَكَ وَقِهِمْ عَذَابَ الْجَحِيمِ إِنَّكَ أَدْخِلُهُمْ جَنَّاتٍ تَجْرِي مِنْ تَحْتِهَا الْأَنْهَارُ وَقَدْ تَبَّاهُمْ وَمَنْ صَلَحَ مِنْ آيَاتِهِمْ وَأَذَاهُمْ وَذَرِيَّتِهِمْ - إِنَّكَ أَنْتَ الْعَزِيزُ الرَّحِيمُ (المومن آیات ۸-۹)

فَاغْفِرْ لَهُمْ وَاصْفِرْ لَهُمْ (المعراج آیت ۱۶)
وَلَوْ أَنَّهُمْ إِذْ ظَلَمُوا أَنفُسَهُمْ جَاءُوكَ فَاسْتَخْفَرُوا رَبَّهُمْ لَنُكَفِّرَنَّ عَنْهُمْ سَيِّئَاتِهِمْ وَلَأُدْخِلَنَّهُمْ جَنَّاتٍ جَارِيَةٍ مِنْ تَحْتِهَا الْأَنْهَارُ (المعراج آیت ۱۷)

وَلَا يَخْرُجُ مِنْهَا وَلَاحِظُوا أَنَّ الَّذِينَ أُسْلِمُوا بِرَبِّكُمْ لَكُمْ لَعْنَةُ اللَّهِ عَلَى الْفٰكِرِينَ (المعراج آیت ۱۸)
وَلَا يَخْرُجُ مِنْهَا وَلَاحِظُوا أَنَّ الَّذِينَ أُسْلِمُوا بِرَبِّكُمْ لَكُمْ لَعْنَةُ اللَّهِ عَلَى الْفٰكِرِينَ (المعراج آیت ۱۹)

گزشتہ حصہ میں نے بتایا تھا کہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے ارفع مقام کے خلیل اللہ تعالیٰ نے اس دنیا میں امت مسلمہ کو قیام کیا۔ یہ امت (یہ جماعتِ مؤمنین) ایک وجود کی حیثیت سے ایک وجود کا رنگ رکھتی ہے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم اس کا سر اور اس کی زندگی کا باعث ہیں اور اس امت کے وجود کے سینہ میں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا دل ہی دھڑکتا

نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس حکم کی تعمیل میں امت محمدیہ کے لئے اس کثرت کے ساتھ دعائیں کی ہیں اور ایسی دعائیں کی ہیں جو اپنی وسعت کے لحاظ سے بھی بے نظیر ہیں اور اپنی گہرائی کے لحاظ سے بھی جبران نہیں ہیں ان کی چند ایک مثالیں ہیں اس وقت آپ کے سامنے رکھنا چاہتا ہوں۔ آپ نے فرمایا

اللَّهُمَّ حَذِّبْ مَنَاقِبِي هَذِهِ الزُّمَّةُ رَأَى طَاعَتِكَ

یعنی اے خدا تو اپنا فضل کر کہ اس امت سے بشری کمزوریاں ظاہر ہی نہ ہوں اور دنیا کی نگاہ میں ایسا لگے کہ تو نے ان کو پکڑ کر اپنی اطاعت کے لئے اپنے ساتھ لپیٹ کر لگا لیا ہے۔

پھر فرمایا کہ

اللَّهُمَّ اغْفِرْ لِمَنِّي - مَلَأًا

اے ہمارے رب میری امت سے مغفرت کا سلوک کرنا۔ میری امت سے مغفرت کا سلوک کرنا۔ میری امت سے مغفرت کا سلوک کرنا۔

پھر آپ نے فرمایا کہ

اللَّهُمَّ ارْحَمْ خَلْقِي الَّذِينَ يَسْتَوُونَ مِنِّي

بَعْدِي الَّذِينَ يَتَوَدَّونَ أَحَادِيثِي وَسُنَنِي وَ

يُعَلِّمُونَ كَمَا عَلَّمْتَنِي - (جامع الصغير)

اے ہمارے رب میرے وہ خلفاء اور نائب جو میرے بعد دنیا میں پیدا ہوں تو ان سے رحمت کا سلوک کرنا اور ان کو اس بات کی توفیق دینا کہ وہ میری سنت کا احیاء کریں اور میری سنت پر چلانے کے لئے امت مسلمہ کی تربیت کریں۔

پھر

ایک حدیث میں آتا ہے

کہ قرآن کریم میں حضرت ابراہیم علیہ السلام کا جو قول بیان ہوا ہے کہ رَبِّ إِنِّي نَجَّيْتُكَ مِنَ النَّاسِ فَكُنْ لِي مِنَ النَّاسِ مَنِّي وَمَنْ عَصَانِي فَإِنَّكَ غَفُورٌ رَحِيمٌ۔

اسی طرح حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا قول ہے کہ

إِنَّ تَعَذُّبَهُمْ فَإِنَّكُمْ عِبَادُكَ وَإِنَّ تَغْفِرَ لَكُمْ فَإِنَّكَ أَنْتَ الْغَفُورُ الرَّحِيمُ۔

ان آیات کو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پڑھ رہے تھے کہ آپ پر رقت طاری ہو گئی اور آپ نے دعا کے لئے ہاتھ اٹھائے اور کہا

اللَّهُمَّ اُمَّتِي - اللَّهُمَّ اُمَّتِي وَ بَسْكَ

اے میرے رب میری امت کے ساتھ محض مغفرت کا سلوک کرنا میری امت کے ساتھ محض مغفرت کا سلوک کرنا۔ اِنَّ تَعَذُّبَهُمْ فَإِنَّكُمْ عِبَادُكَ وَاللَّهُمَّ اُمَّتِي وَ بَسْكَ

حضرت جبرائیل علیہ السلام سے کہا کہ گو میں جانتا تو ہوں (وَدَبْتُكَ اَعْلَمْتُ) اس سے کوئی چیز چھپی ہوئی نہیں لیکن تمہیں میرا حکم ہے کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس جاؤ اور ان سے پوچھو کہ کس وجہ سے ان پر اتنی رقت طاری ہو گئی ہے۔ وہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس آئے اور دریافت کیا تو آپ نے بتایا کہ امت کے لئے جو فکر میرے دل میں ہے اس کے لئے جو مجھے تڑپ اور

خیال ہے کہ میں صلی اللہ علیہ وسلم کا حکم کا ساتھ پورا کروں اس کی وجہ سے میں عاجزی اور رقت کے ساتھ اپنے رب کے حضور دعا کروں گا ہوں۔ جب جبرائیل علیہ السلام یہ جواب لے کر اللہ تعالیٰ کے پاس پہنچے (اور اللہ تعالیٰ تو بڑی ہی علیم ہستی ہے اس سے کوئی چیز چھپی ہوئی نہیں۔ اس نے فرشتوں کو بتانا تھا کہ دیکھو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا کتنا بلند مقام ہے) اس نے جبرائیل علیہ السلام سے کہا کہ واپس جاؤ اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے کہو

رَأَى طَاعَتِكَ فِي اُمَّتِكَ وَلَا تَسْتَوِرُكَ

کہ تیری امت کے متعلق جو تیری نیک خواہشات ہیں ہم وہ پوری کریں گے اور تجھ کو اس معاملہ میں بھلائی کرنی ہو گی۔ اور جہاں تک اس امت کا سوال ہے تمہیں کوئی تکلیف نہیں پہنچے گی یعنی باوجود اس کے کہ بعثت نبوی سے قیمت تک اس امت کا زمانہ پھیلا ہوا ہے اور دنیا کے ہر ملک میں ہر رنگ و نسل میں اپنی اپنی طبیعتوں اور عادات کے ساتھ امت مسلمہ کے افراد پیدا ہونے لگے اللہ تعالیٰ نے یہ فرمایا کہ جو میری خواہش ہے کہ تیرے وجود میں آئے وہ اس مقام کو پائیں اور تیری بھی خواہش ہے وہ مقام ان میں سے بہتر کو ملے گا اور اس سلسلہ میں تجھے کوئی تکلیف نہیں پھیلے گی بلکہ تمہاری مسرت اور خوشی کے سامان پیدا کئے جائیں گے۔ (تفسیر جامع البیان زیر آیت ۲۶ سورۃ ابراہیم و صحیح مسلم کتاب الایمان)

یہ چند مثالیں ہیں

جو میں نے دی ہیں ورنہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی امت کے لئے اس کثرت سے دعائیں کی ہیں کہ حقیقت یہی ہے کہ آپ کے علاوہ جب بھی کسی کی دعائیں قبول ہوتی ہے تو وہ اس لئے قبول ہوتی ہے کہ وہ اس فرد واحد کی دعائیں ہوتی بلکہ وہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی دعا ہوتی ہے۔ اور جس امت کے ساتھ اس قدر مقبول ہستی کی دعائیں ہوں اس کے لئے یہ ممکن ہی نہیں کہ وہ ساری کی ساری کسی وقت میں صراطِ مستقیم کو چھوڑ کر ضلالت کی راہوں کو اختیار کرے جیسا کہ خود نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے۔

مغرض جب اس قسم کا عظیم روحانی وجود اللہ تعالیٰ نے پیدا کیا کہ جس میں کروڑوں اربوں انسانوں نے مثال ہو کر جسم کے ذروں کی طرح اس جسم کو بنانا تھا جس کا زمانہ قیامت تک ممتد اور جس کی وسعت زمین کو احاطہ میں لئے ہوئے تھی۔ اس میں ایک خطرہ بھی تھا اور وہ یہ کہ یہ اربوں ارب افراد اپنی تمام بشری کمزوریوں کے ساتھ اس وجود کا حصہ بننے والے تھے اس لئے ضروری تھا کہ کوئی ایسا سامان پیدا کیا جائے کہ ان کی بشری کمزوریاں یا تو ظاہر نہ ہوں اور اگر ظاہر ہوں تو اللہ تعالیٰ کی مغفرت کچھ اس طرح انہیں ڈھانپ لے کہ ان کے بد نتائج نہ نکلیں۔ اس کے بغیر اس مقصد کو حاصل نہیں کیا جاسکتا تھا جس مقصد کو نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم اس دنیا میں مبعوث ہوئے۔

غرض اللہ تعالیٰ نے اس بات کا کہ امت محمدیہ میں شامل ہونے والے

نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے درخت وجود کی شاخیں

اس طرح محفوظ کر لی جائیں کہ اگر بشری کمزوری ظاہر ہو جائے تو اس کا نتیجہ امت کے لئے بحیثیت مجموعی بُرا نہ نکلے یا اللہ تعالیٰ اس رنگ میں ان کی تربیت کرے اور اس طرح پر ان کی قسط کو اپنی طاقت سے سہارا دے کہ ان سے

کے وجود کا حصہ بنا تھا اس لئے ضروری تھا کہ ایک تو اگر گناہ سرزد ہو جائے تو اس کی معافی کا انتظام ہو اور دوسرے ایسا سامان ہو کہ اللہ تعالیٰ کی مغفرت کچھ ایسے رنگ میں انسان سے محبت کا سلوک کرے کہ اس کی طاقت اور قدرت انسانی فطرت کو سہارا دے اور فطرت انسانی اس ہمارے کے بعد غلطیوں سے محفوظ ہو جائے پس امت مسلمہ کو یہ کہا کہ تمہارا یہ فرض ہے کہ تمام مومنوں کے لئے استغفار کرنے رہو۔ اللہ تعالیٰ سورۃ آل عمران میں فرماتا ہے

اَلَّذِيْنَ يَتَّقُوْنَ ذُنُوْبَنَا دَنَاۤ اَمَّا فَاغْفِرْ لَنَا ذُنُوْبَنَا
 ذَرْنَاۤ اَبَ النَّارِ

کہ وہ جو کہتے ہیں کہ اے ہمارے رب ہم سب جماعت مومنین میں شامل ہو گئے ہیں فَاغْفِرْ لَنَا تو ہم کو اپنی رحمت کی چادر میں ڈھانپ لے۔ غرض ہاں ساری امت کے لئے دعا کہ جماعت مومنین کی ایک صفت بیان کی گئی ہے اس کی وضاحت کرتے ہوئے سورۃ محشر میں یوں فرمایا

Digitized by Khilafat Library Rabwah

وَالَّذِيْنَ جَاءُوْا مِنۢ بَعْدِهِمْ يَفُوْٓؤْنَ رَبَّنَا
 اَسْفِرْنَا لَنَا وَاِلٰحٰۤاۤ اِنَّا الَّذِيْنَ سَبَقُوْنَا بِالْاِيْمَانِ
 کہ جس طرح بعد میں آنے والے مومن پہلوں کی دعا اور استغفار سے صفت لینے والے ہوتے ہیں اسی طرح وہ پہلوں کے لئے بھی دعا اور استغفار کرتے ہیں۔

رَبَّنَا اغْفِرْ لَنَا وَلِاٰخِاۤاۤ اِنَّا الَّذِيْنَ سَبَقُوْنَا بِالْاِيْمَانِ
 ان کی دعاؤں میں یہ دعا بھی شامل ہوتی ہے

کہ اے ہمارے رب تو ہماری غلطیوں کو بھی معاف کر اور ان کو بھی بخش دے جو ہم سے پہلے تیرے محمد (رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم) پر ایمان لائے اور اے ہمارے رب جس طرح تو نے ان کی نظر کو سہارا دیا اور بشری کمزوریوں سے انہیں محفوظ کر لیا اسی طرح تو ہمیں بھی بشری کمزوریوں سے محفوظ رکھ اور ہماری حضرت کو بھی سہارا دے۔ غرض مومن اپنے لئے بھی دعائیں کرتے ہیں اور پہلوں کے لئے بھی دعائیں کرتے ہیں اور پھر بعد میں آنے والوں کے لئے بھی دعائیں کرتے ہیں۔

دلوں غلطیوں کا مغموم بچائی طور پر اگر مختصراً بیان کیا جائے تو یہ بنتا ہے کہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم ایک کامل اور مکمل مغفرت صفت باری کی حیثیت میں دنیا کی طرف مبعوث ہوئے اور آپ کی بعثت کا مقصد یہ تھا کہ انسان اپنے رب کو پہچانتے اور نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم میں فنا ہو کر اپنی اپنی استعداد کے مطابق صفت باری کا منظر بنے۔ اس پاک وجود کو جو امت محمدیہ بھلائی ہے۔ ایسے ہم امت محمدیہ یا امت مسلمہ کہتے ہیں وہ ایک ہی وجود ہے اس کی روح محمد صلی اللہ علیہ وسلم ہیں اس کا دل محمد صلی اللہ علیہ وسلم ہیں۔ اس کا نور محمد صلی اللہ علیہ وسلم ہے۔ یہ ایک پاک وجود دنیا میں قائم کیا گیا ہے جس کو قیامت تک کی زندگی عطا ہوتی ہے یعنی امت محمدیہ کی اجتماعی زندگی قیامت تک کی ہے اور اس وجود

کا پھیلاؤ زمین کے کمرے کو احاطہ کرتے ہوئے ہے ساری دنیا میں پھیلا ہوا ہے) جس مقصد کے لئے پیدا کیا گیا ہے۔ اس مقصد کے حصول کے لئے ضروری تھا کہ یہ سادہ وجود اور خدا تعالیٰ کے فرشتے دعاؤں میں مشغول ہو جائیں کیونکہ دعا کے بغیر اور خدا تعالیٰ سے رحمت طلب کرنے اور رحمت پانے کے بغیر دنیا میں کوئی کامیابی بھی انسان کو نہیں مل سکتی۔ کجا یہ کہ اتنی عظیم کامیابی حاصل ہو پس ضروری تھا کہ

امت محمدیہ ایک وجود کی حیثیت میں

دعاؤں میں مشغول ہو جائے۔ ان کی دعاؤں کا ایک بڑا حصہ یہ رہا ہے اور یہ رہے گا۔ کہ اے ہمارے رب محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم جس مقصد کے لئے مبعوث ہوئے تھے اس مقصد میں آپ کو اس رنگ میں کامیاب کر کہ دنیا کی کوئی کامیابی بھی اس کے مقابلہ میں ہمیشہ نہ کی جا سکے۔ اتہا کی کامیابی آپ کو عطا کر۔ پھر ان دعاؤں میں یہ بھی شامل ہے کہ قرآن کریم کی عظمت دلوں میں بیٹھے۔ اسلامی تعلیم انسان کی زندگی پر حکومت کرے اور یہ سب اس لئے ہو کہ انسان کے دل میں خدا کے واحد و یگانہ، قادر و توانا کی محبت پیدا ہو اور انسان اپنے رب کی صفات کا منظر بننے کی کوشش کرے اور اللہ تعالیٰ کی رحمت اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی قوت قدسیہ کے طفیل وہ اپنی استعداد کے مطابق اپنے دائرہ کار کو پہنچے اور مغفرت صفت باری بنے۔ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو بھی حکم ملا کہ اس امت کے لئے دعائیں کرو اور جو دعائیں آپ نے اس امت کے لئے کیں وہ امت کی مغفرت کیلئے ہیں ہر دو مغفرتی کے لحاظ سے کہ اگر کوئی غلطی سرزد ہو جائے چاہے وہ کسی زمانہ میں کسی فرد اور کسی قوم سے سرزد ہو تو اسے خدا تو اس کے بعد نتائج سے امت کی بحیثیت امت محفوظ رکھنا اور دوسرے معمول کے لحاظ سے بھی کہ اے ہمارے رب کہ جو افراد تیرے اس مقدس درخت کی شاخیں بنیں گے وہ اپنی بشری اور فطرتی کمزوریوں کو ساتھ لے کر آئیں گے تو ایسا مانا کر دے کہ ان کی فطرتی اور بشری استعدادیں تیری طاقت کے ہمارے طاقت میں اور نظری بشری کمزوریاں ظاہر ہونے پائیں اور اس طرح پر امت محمدیہ تیرے قرب کی راہیں زیادہ سے زیادہ حاصل کرتی چلی جائے۔

غرض چونکہ فرشتے امت محمدیہ کیلئے دعائیں کر رہے ہیں چونکہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم امت کے لئے دعائیں کر رہے ہیں چونکہ یہ سامان کی ساری امت اپنے لئے اور ایک دوسرے کیلئے دعائیں کر رہی ہے اس لئے اللہ تعالیٰ نے یہ وعدہ دیا ہے کہ جو لوگ بھی اس معنی میں اس وجود کا حصہ بن جائیں گے وہ اللہ تعالیٰ کی رحمت کے دارت ہوں گے اور چونکہ یہ ایک بہت بڑا وجود ہے اس کا زمانہ یعنی اس کی اجتماعی زندگی قیامت تک پھیلا ہوا ہے۔ وسعتوں کے لحاظ سے ہر ملک اور ہر براعظم اور ہر شہر اور ہر گاؤں سے اس کا تعلق ہے اور اربوں ارب افراد اپنے پر ایک مرتبہ وارد کر کے اور اس وجود میں گم ہو کر ایک نئی زندگی پانے میں کوشاں ہوں گے اور وہ اپنی بشری کمزوریاں ساتھ لے کر جائیں گے ان بشری کمزوریوں سے حفاظت کا کوئی سامان پیدا ہونا چاہیے تھا اور وہ سامان اللہ تعالیٰ نے استغفار کے ذریعہ پیدا کیا ہے اور میں نے بتایا ہے کہ یہ سامان استغفار کے ذریعہ اس طرح پیدا کیا گیا کہ فرشتوں کو حکم ہوا کہ تم اس سلسلہ کے لئے دعاؤں میں مشغول ہو جاؤ اور دعا کرو کہ اگر کوئی بشری کمزوری سرزد ہو جائے

شیطان زندگی پر خدا کی راہ میں موت کو ترجیح دینے والے ہوں اور اسکی راہ میں موت کو مقبول کرنے والے اور اس کے فضل سے ایک نئی زندگی پائی جو رحمتوں والی ہو جو انوار والی ہو جو مسرتوں اور لذتوں والی ہو۔ اللہم آمین

تو اس کے بد نتائج سے وہ محفوظ رہے اور اللہ تعالیٰ کی رحمت اس طرح بھی اس امت کے شامل حال رہے کہ اسکی فطری کمزوریاں ظاہر ہی نہ ہوں ان تمام امکانی کمزوریوں پر اللہ کی رحمت اور مغفرت کی چادر کچھ اس طرح پڑھانے کہ ان کا مؤثر اس چادر سے باہر نہ نکلے اور نبی اکرم صلی علیہ وسلم کو حکم دیا کہ امت مسلمہ کے لئے استغفار میں مشغول ہو جاؤ۔ اور مومنوں کو یہ کہا کہ ایک دوسرے کے لئے استغفار کرو اور ساتھ ہی ان کو یہ بھی کہا کہ صرف تمہاری استغفار کافی نہیں جب تک تم دوسرے کو پورا نہ کرو۔ ایک شرط یہ کہ

استغفار اس رنگ میں کرو

جس رنگ میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے تمہیں بتایا ہے۔ اپنی طرف سے استغفار کے طریقے ایجاد کرنے کی کوشش نہ کرو بلکہ جو طریقے استغفار کے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے بتائے ہیں۔ انہی طریقوں سے تم استغفار کرو اور دوسری شرط یہ ہے کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم بھی تمہارے لئے استغفار کر رہے ہوں۔ اگر تم استغفرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بتائے ہوئے طریقے پر استغفار کرو گے اور تم محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے استغفار کے خدائے کی نگاہ میں مستحق ٹھہرو گے تو اللہ تعالیٰ اپنی مغفرت کی چادر میں تمہیں لپیٹ دے گا۔ اور تم انہی کی حیثیت میں بھی اور اجتماعی حیثیت میں بھی گناہ کے وقوع کے بعد یا گناہ کے وقوع سے پہلے اس کے امکان اور امکانی حضرتوں سے محفوظ کر دیے جاؤ گے۔

پس اللہ تعالیٰ نے امت مسلمہ یا جماعت مومنین کا ایک عظیم وجود پیدا کیا۔ یہ وہ لوگ ہیں جنہوں نے اپنے پر ایک موت کو دارو یک اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے طفیل ایک نئی زندگی اپنے رب سے پائی۔ یہ وہ لوگ ہیں جن کو ابدی حیات ملی۔ یہ وہ لوگ ہیں جن کو زندگی کا مدار محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی روح پر ہے۔ یہ وہ لوگ ہیں جن کی سینوں میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہی کا دان و حرک رہے جن کی زبانوں پر وہی آتا ہے جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو پسند ہو جن کی آنکھیں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے رب کے نور سے منور ہیں۔ جن کے ہاتھ جن کے پاؤں اور جن کے جوارح وہ ہیں جو اللہ تعالیٰ نے اس نئی زندگی کے بعد انہیں عطا کیے ہیں اور وہ پیشگی زبان میں اللہ ہی کے ہاتھ اور اللہ ہی کے پاؤں اور اللہ ہی کی آنکھیں اور اللہ ہی کے جوارح ہیں۔ عرض۔

یہ ایک عظیم وجود پیدا کیا گیا ہے

اور جو شخص اس وجود سے خود کو منقطع سمجھتا ہے اور اپنے اندر کوئی ذاتی خرابی اور بڑائی سمجھتا ہے وہ خدا کی نگاہ میں ایک دھنکارا ہوا وجود ہے کیونکہ ہر برکت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے طفیل ہی مل سکتی ہے۔ اور جس نے آپ کو اور آپ کے روحانی وجود کو چھوڑا اور آپ سے منقطع ہو گیا اور اس سے قطع تعلق کر لیا وہ خدا تعالیٰ کے ارشاد کے مطابق ہر قسم کی برکتوں اور فضلوں سے محروم ہو گیا۔

تمہیں جس کے جلوے پائیاں اک حسن کا جلوہ روز دکھا

اے متادرو مالک میرے خدا! اے نعم تجھی پر جو درو سخا محتاج میں تیری بخشش کے ہر مسلم کی تو بخشش خطا اے متادرو مالک میرے خدا! ہم سجدہ کن کن ہیں عاجز ہیں تو پاک منور ہاتھوں سے ہر مسلم کا دل عرش بنا اے متادرو مالک میرے خدا! اگر امت پر اک نظر کریم تو اپنے جیب کے صدقے سے کراہت کی تو دور بلا

اے متادرو مالک میرے خدا! نمود کی آتش سوزن کو اک جلوہ ابراہیمی سے تو رشک چمن گلزار بنا

اے متادرو مالک میرے خدا! اسلام کے سچا ہونے کا تو دنیا کے سب لوگوں کو اک تازہ تر اعجاز دکھا

اے متادرو مالک میرے خدا! ہر ذرے میں پنہاں نور ترا اک شمس محمد عربی ہے ہر تیرا دلی ہے بدو الہی

اے متادرو مالک میرے خدا! ہر مسلم کو تو بہت سے قرآن لگا کر سینے سے بن جائے اک شہر آن نما

اے قادر و مالک میرے خدا! ہیں دین محمد کی خاطر تمہیں حسن کے جلوے پائیاں اک حسن کا جلوہ روز دکھا

زعفران احمد اللہ لاکھ پورہ

درخواست دعا

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منظور احمد صاحب

محترمہ زینب بیگم صاحبہ نامہ اطلاع دیتے ہیں کہ ان کے والد مرحوم سید عبدالرحمن صاحب آت چچو علیہ السلام نے اپنی بیٹی زینب بیگم صاحبہ کی علاج کے لئے دہلی تھن ہسپتال میں کیمسٹر عبدالرحیم شاہ صاحب چچو کے بہت محنت اور دل سے دیکھی ہے جس کی خاطر صاحبہ کی صحت یگانہ صحت ہوئی اور درخواست کرتا ہے کہ وہ مرحوم صاحب کو ان شفا بانی کے لئے درود دے اور دعا دے کہ وہ صاحبہ کی صحت یگانہ صحت ہو اور ان کی دعا قبول ہو۔

اللہ تعالیٰ ہمیں اپنی پناہ میں رکھے

اور اللہ تعالیٰ ہمیں ہمیشہ ہمیش اس بات کی توفیق عطا کرنا چلا جائے کہ ہم

ربوہ میں دو ہفتے

محکم میرا مدعی صاحب بی۔ اے۔ ایل ایل۔ جی ایڈووکیٹ جیدر آبادکن (ایڈیٹر)

محکم میرا مدعی صاحب ایڈووکیٹ جیدر آبادکن (ایڈیٹر) کے ایک معزز مسلمان ہیں۔ آپ مشہور شیعہ لیڈر علامہ رشید ترائی صاحب کے قریبی عزیزوں میں سے ہیں۔ حکومت جیدر آباد کے زمانہ میں ڈپٹی کلکٹر کے عہدہ پر بھی فائز رہ چکے ہیں۔ آج کل وہاں وکالت کرتے ہیں۔ آپ گزشتہ ماہ جون میں پاکستان آئے تھے اور ربوہ میں تشریف لائے تھے۔ واپس جانے پر آپ نے اپنے مندرجہ ذیل تاثرات بمقام اشاعت ہمیں ارسال فرمائے ہیں۔

(ادارہ)

مجھے ربوہ جانے کا اتفاق ہوا۔ میں نے جو چیزیں عام افواہ کے خلاف دیکھیں انکا افسار معلوم کرنا تھا کہ وہاں تاہم اسلامی فرقوں میں اتحاد ہو اور دیگر فرقہ اسلامی اس اعلیٰ درجہ کی عقل زندگی۔ تنظیم اور تبلیغ کو اپنائیں۔ حاکمیتنا اذالہ کفر۔

ربوہ کی بستی :- "ربوہ" لاہور سے تقریباً ایک سو میل جنوب مغرب شہر سرگودھا سے قریب دریائے چناب کے کنارے تین چھوٹی پہاڑیوں سے گھرا ہوا واقع ہے جو جماعت احمدیہ کا صدر مقام ہے۔ یہاں اندرون پاکستان اور مغربی ممالک کی احمدی جماعتوں کے تنظیمی اور تبلیغی شاندار دفاتر ہیں جو سلیقہ سے تعمیر ہوئے ہیں اور خوبصورت لائسنس اور پھلوں اور پھولوں سے مزین ہیں۔ اس کی آبادی پندرہ ہزار بتلائی جاتی ہے تقریباً کئی سو مکانات پنڈت اور دیہہ دیہ ہیں جن میں عصری ضروریات مہیا ہیں۔ باقی مکانات اوسط درجہ کے مگر پختہ ہیں۔ آبادی کو ایک پلان کے تحت بسایا گیا ہے۔ اس کو بسا نے کی ابتداء پندرہ برس اوپر کی گئی اور اس قلیل عرصے میں اس قدر ترقی کارکنان جماعت احمدیہ کی سلیقہ شکاری اور استحکام کوششوں کی دلیل ہے۔ تنظیم ہند کے فوری بعد بشرط تحفظ قادیان

کی احمدی آبادی کو یہ ہزار وقت لاہور منتقل کیا گیا۔ حضرت امام صاحب جماعت احمدیہ کو فکر دامن گیر ہوا کہ اپنی جماعت کو لاہور کی رنگینیوں سے دور رکھا جائے۔ حضرت موصوف نے اس منتقل آبادی سے پہلے خواب دیکھا تھا کہ وہ ایک ایسے مقام پر ہیں جو بلندی پر واقع ہے اور اس کے ایک جانب دریا بہ رہا ہے اور تین جانب چھوٹی چھوٹی پہاڑیاں ہیں۔ لاہور آنے کے بعد ایسے مقام کی تلاش کرانی گئی۔ ایک سال کی جستجو کے بعد اس مقام کو بعد معاشرہ پسند فرمایا اور حکومت سے تقریباً بارہ سو ایکڑ اراضی جو ہمیشہ سے ویران رہتی تھی خریدی۔ زمین بہت شور بہ اور بیشتر مقامات پر کھاری پانی دستیاب ہوتا ہے جو پینے کے لئے ناموزوں اور دیگر ضروریات کے لئے بھی فیصلحیوب ہے اس کے باوجود موجودہ لائسنس اور پھلوں کو دیکھ کر بے ساختہ زبان سے نکل جاتا ہے۔ ع۔

"زمین شور سنبل بر نیارہ کون کہتا ہے"

ربوہ قرآن کا لفظ ہے اور بلندی کے معنوں میں استعمال ہوا ہے۔ چونکہ یہ مقام بلندی پر واقع ہے اور قرآن میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے تعلق سے منقول ہوا ہے۔ ہو سکتا ہے کہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی دہمیں مسیح موعود مانا جاتا ہے، کے مخالفانہ ادبی نقطہ نظر سے بھی یہ نام پسند کیا ہو۔ ربوہ کی آبادی لاہور سرگودھا کی شاہراہ پر واقع ہے۔ اس آبادی سے دو تین میل کے فاصلہ پر دریائے چناب بہتا ہے جس پر ریل کا پل ہے جس کے اوپر موٹروں اور دیگر سولائیوں کے گزرنے کے لئے سڑک تعمیر کی گئی ہے۔ یہ پل لاہور لائل پور جیسے مقامات کو سرگودھا سے جو ایک اہم مقام ہے ملاتا ہے۔ اس آبادی کی خصوصیت یہ

ہے کہ جماعت احمدیہ نے اس بستی کو اپنے فائدے لیسایا ہے۔ سڑکیں مکانات بازار وغیرہ جماعت کے ذاتی تعمیر کردہ ہیں۔ اس آبادی میں بھی جیسا کہ پنجاب بھر میں قدم قدم پر سینٹر پیس ہیں پانی سپلائی پیس سے کثیر مقدار میں فراہم ہوتا ہے۔ انسانی اور حیوانی ضروریات کے علاوہ باغبانی کی ضروریات بھی پوری ہوتی ہیں۔ حکومت کی جانب سے دریائے چناب سے سربراہی آب کی کوششوں کے آثار پائے جاتے ہیں جس کی تکمیل کے لئے کچھ مدت درکار ہوگی۔

آمدورفت کی سہولتیں :- شاہراہ پر ہر وقت بسیں چلتی ہیں جو سرگودھا اور لائل پور کو جاتی ہیں۔ بسیں آرام دہ اور تیز رفتار ہیں۔ گزرتے کم ہیں۔ اس کے علاوہ یہاں ریلوے اسٹیشن بھی ہے جو حال میں تعمیر ہوا ہے اور مقامی ضروریات کے لئے کافی ہے۔ ریلوے لائن آبادی کو دو حصوں میں تقسیم کرتی ہے جس پر تیز رفتار ٹرینیں بھی چلتی ہیں اور یہاں سے لاہور اور کراچی کو بھی آسانی سے جایا جاسکتا ہے۔ اس لائن پر درمیانی اسٹیشنوں کے لئے ریل گاڑیاں بھی چلائی جاتی ہیں۔ ایک ڈکھانہ اور ٹارگٹر بھی ہے۔ جماعت کے اخراجات سے ایک اچھا ہاسٹیل بھی تعمیر کیا گیا ہے جس میں اطراف و اکناف سے لوگ بنرض علاج آتے ہیں۔ یہ دو خانہ قابل ڈاکروں کی زیر نگرانی ہے۔

آبادی کے وسط میں ایک گول بازار ہے جس میں سے پانچ چھ سڑکیں نکلتی ہیں اور ان سڑکوں کے بازوؤں میں مکانات و دفاتر تعمیر کئے گئے ہیں۔ ۲۳ محلے ہیں اور ہر محلے میں ایک مسجد ہے۔ ایک کمیٹی ہے جو آہنی جھلڑوں کے علاوہ محلے کے لوگوں کے نماز روزہ کی بھی نگرانی کرتی ہے۔ آبادی میں اگرچہ پولیس کی چوکی بھی ہے مگر یہاں کے لوگ اپنے تعیناتی محلے کی کمیٹی سے مل کر رہتے ہیں جس کا مذاقہ جماعت کی ایک اعلیٰ کمیٹی کرتی ہے جس میں جماعت کے زعماء ہوتے ہیں۔ سڑکوں کے ہر دو طرف درخت لگائے گئے ہیں جو یہاں کی شہدہ گرمی میں بہت آرام دہ ثابت ہوتے ہیں۔ گرمیوں میں سخت گرمی اور سردیوں میں سخت سردی ہوتی ہے اور کچھ حصے سے درختوں کی وجہ سے بارش کی اوسط میں اضافہ ہوا ہے۔

امام جماعت احمدیہ کی قیادت اور راہنمائی میں ساری جماعت مشرع محمدی پر کاربند اور عامل ہے۔ جماعت کا اخلاقی معیار بہت بلند ہے۔ اسلامی احکام کی پابندی کا فیصلہ تقریباً صد فیصد ہے جس کی نظیر نہیں ملتی۔

اخلاق و آداب :- سڑک سے آبادی میں داخل ہونے کے راستہ پر ایک تختی لگی ہے کہ "اندرون آبادی سگٹ نوشی نہ فرمائیے" کوئی شخص سڑکوں پر یا بازار میں سگٹ پیتا ہوا دکھائی نہیں

دیتا اور نہ بازار میں کسی دکان پر سگٹ فروخت ہوتے ہیں۔ آبادی میں منشیات کی دکانیں نہیں ہیں۔ سٹیٹ کو ایک سینٹر گھر بھی نہیں۔ اس جماعت کے لوگ سینٹر نہیں دیکھتے۔ اور اگر کوئی شخص کسی دوسرے مقام پر سینٹر دیکھتے ہوئے پایا جائے تو اسے توبہ اور استغفار کی سزا بھگتی پڑتی ہے۔ ریڈیو گھر میں ہیں مگر گانا سینٹر کی حماقت ہے۔ اگر کوئی شخص سُنا جاتا ہے تو اپنے گھر میں اس قدر آواز سے سن سکتا ہے کہ ہمسائے کے گھر میں آواز سنائی نہ آئے۔ خوش اخلاقی، ہمدردی اور دینانداری یہاں کے لوگوں کا شعار ہے۔ دینی معاملات میں بھی راستباز ہیں۔ احکام خدا اور سنت رسول پر چلنے کی ہر شخص کوشش کرتا ہے اور ہر کام اور ہر بات خدا کا ذکر کرتا ہے۔ اس آبادی میں جرائم نہیں ہوتے۔ عورتیں خواہ کسی عمر کی ہوں برقعے اور نقاب میں دکھائی دیتی ہیں۔ کالج کی طالبات بھی شمار اسلامی کی پابندی ہیں۔ چست لباس زیبین دیکھنے میں نہیں آتا۔ ربوہ اپنے سے پہلے دولت احباب اور ساتھ کے مسافروں نے بتلایا کہ ربوہ میں جنت بنائی گئی ہے جس میں حوری روشتوں پر شلتق اور جھولوں پر جھولتی ہیں وغیرہ وغیرہ مگر یہاں صرف اسلام کی پابندی ہی دکھائی دی۔

تعلیمی حالت :- جماعت احمدیہ کئی لاکھ اشخاص پر مشتمل ہے جو دنیا کے ہر حصے میں پھیلے ہوئے ہیں۔ زیادہ تر تجارت و زراعت پر مشرک اور ملازمین ہیں جن میں سے بعض نہایت اہم عہدوں پر فائز ہیں۔ اس جماعت کا تعلیمی معیار دیگر جماعتوں سے بہت اونچا ہے جس کی وجہ ان کی تنظیم ہے۔ اکثر و بیشتر افراد انگلستان اور امریکہ کے تعلیمیاتہ ہیں جو ملک اور جماعت کی خدمت میں منگ

ہیں۔ مقامی و ریپر مدارس ثانوی کے علاوہ مردوں اور عورتوں کے ڈگری کالج میں بن کے طلبہ امتحانات میں نمایاں کامیابی حاصل کرتے ہیں۔ عورتوں کے لئے دستکاری کا مدرسہ بھی ہے۔ عمارتیں پختہ اور عمدہ ہیں۔ تعلیم دینے والے قابل لوگ ہیں۔ آجکل مغربی اعلیٰ تعلیم کے بعد مذہبی رجحان اور مسنفود ہے۔ پھر اس جماعت کا ہر وہ شخص بھی جس نے مغربی اعلیٰ تعلیم انگلستان اور امریکہ میں پائی ہے نہایت خوش خلق اور پابند مذہب ہے اور کہیں سے بھی نہیں معلوم ہوتا کہ یہ شخص امریکی یا انگریز لڑکے ہے یا جو اعلیٰ تعلیم اور اعلیٰ خدمات پر فائز ہوئے۔ کے رعونت و منبر مزاج میں نہیں پایا جاتا اور ایسا معلوم ہوتا ہے کہ اس شخص کو بھی خدا اور مذہب کی ایسی ہی ضرورت ہے جیسے متوسط طبقے کو ہوتی ہے۔

اس آبادی کا چھوٹا بڑا ہر شخص پابند صوم و صلاوۃ ہے۔ بیچ وقت مساجد میں نمازیں ہوتی ہیں اور محلے کا ہر شخص ان میں شرکت کرتا ہے۔ اور یہاں کا بازار تازہ نشاء کے لئے بند ہوتا ہے تو صبح کو ہی کھلتا ہے۔ جمعہ کی نماز واقعی ایسی ہوتی ہے جیسے نماز عید ہوتی ہے۔ کثیر تعداد میں لوگ شرکت کرتے ہیں۔ عورت۔ مرد بھی نماز میں شریک ہوتے ہیں۔ مسجد میں ایک چوتھائی حصہ عورتوں کے لئے مختص ہے۔ مردانہ اور زنانہ حصہ کے درمیان تقاطع ہوتی ہے۔ حضرت امام صاحب خود بیچ وقت نماز پڑھتے ہیں۔ ماہ رمضان میں عبادت کی بہادری دیکھنے کے قابل ہوتی۔ بیان کی جاتی ہے۔

رسومات۔ سب سے اہم و اہمیت ہے۔

فہم ہوتا ہے۔ براہیم اردو میں مردہ تاریخی و عربی کے الفاظ گفتگو میں صحیح طور پر استعمال کئے جاتے ہیں۔ قرآن مجید کی تفسیر اردو میں کئی جلدوں میں لکھی گئی ہے۔ اور بیشتر تصنیفات اردو میں ہی ہیں۔

حزبہ ایشیاء و قربانی

یہ حزبہ اس جماعت میں درجہ کمال کو پہنچا ہوا ہے جب کبھی جماعت کو اپنی جماعت کے کسی شخص کی خدمات کی ضرورت ہوتی ہے تو وہ حضرت امام صاحب کے حکم کی تعمیل میں فوراً اپنے تفریح و تفریق کا خیال کھٹکے بغیر جماعت کی خدمت کے لئے حاضر ہو جاتا ہے۔ اس وقت یہ وہی ہے جو جماعت افراد میں جو بڑی بڑی ملازمتیں چھوڑ کر جماعت کی خدمت کر رہے ہیں۔ جو جماعت ان کی خدمت کا قبیلہ معاوضہ دیتی ہے۔ کئی انفرادی جیسے ہیں۔ جنہوں نے اپنی جائیدادیں جماعت کے حق میں ہمہ کر دیں۔ جو درستی ظفر اللہ قابل صاحب کے ایشیاء اور قربانی کی مثال نہ صرف قابل تعریف ہے۔ بلکہ ہر فرقہ کے صاحب یاہ درخت کے لئے قابل تقلید ہے۔ ان کی جائیداد کا اکثر حصہ جماعت کے حق میں وقف ہے۔ اور آمدنی کا بھی بڑا حصہ جماعتی کاموں پر صرف ہوا ہے۔ انہی پر موقوف نہیں ہے۔ بلکہ جماعت کے بڑے سے بڑے آدمی پر لازم ہے کہ وہ کم از کم ہفتہ روزہ مواضعات میں جا کر درس کلام مجید سے۔ اور وہ بھی اپنے مرنے سے پہلے عورہ کے ہر سال اپنے کاروبار کو چھوڑ کر خدمت دینے لگے۔ ایشیاء و قربانی ہے۔ یہ اس کی مثال کسی دوسرے فرقہ میں مل سکتی ہے۔

دینی کارنامے

اس جماعت نے اپنے ۲۳ محلوں میں ہر محلہ کے لئے ایک ایک مسجد تعمیر کروانی ہے۔ اور ایک بہت شاندار مسجدیں کام میں آگیا ہے۔ سالانہ اجتماع کے میدان میں زیر تعمیر ہے۔ جس کے تعمیر کے اخراجات ایک صاحب خیر نے اپنے ذات لئے ہیں جس کا اندازہ پانچ چھ لاکھ روپیہ ہے اور اس سنی اپنا نام پردہ تحفا میں لکھنے کی غرض سے ہے۔ ربوہ کے علاوہ بیردن ملک مشرق اربعہ۔ انگلستان۔ ڈنمارک۔ جرمنی جنوبی افریقہ کے بیشتر مقامات میں مساجد تعمیر کروانی ہیں۔ بیردن ملک میں کس قدر اخراجات ہونگے۔ ہر پڑھا لکھا شخص اندازہ کر سکتا ہے۔ کلام مجید کے یورپ کی ۱۲ زبانوں میں ترجمے کئے گئے ہیں۔ ہندی

حضرت امام جماعت احمدیہ علوم شریفیہ کے ماہر اور علوم مغربی کی اعلیٰ تسلیم انگلستان میں پاکر فارغ التحصیل ہوئے۔ دراز قامت گھٹیل جسم۔ خوبصورت ہنس مکھ پہرہ جس سے تقدس ٹپکتا ہے۔ اپنی جماعت کے قریباً ہر فرد سے واقف اور ہنس کے اچھے بڑے عادات میں اس کے ساتھی ہیں۔ پانچ وقت نماز باجماعت پڑھتے ہیں۔ نہایت سادہ زندگی بسر کرتے ہیں اور اپنی جائیداد کا معتد بہ حصہ جماعت کی فلاح و بہبود پر صرف فرماتے ہیں۔ کئی زبانوں پر عبور رکھتے ہیں۔ ان کی عقلی طبی شخصیت اور کردار نے ساری جماعت کو مسحور کر رکھا ہے

یہ کام عام طور سے مسلمانوں میں نہ صرف خوشحاک بلکہ تباہ کن ہوتا ہے۔ کئی مسلمانوں کے فائدان ایسے ہیں۔ جو شادی کے اخراجات برداشت نہیں کر سکتے۔ اور ان کی لڑکیاں بن بیای رہ جاتی ہیں۔ بلکہ جماعت احمدی نے اس کام کو نہایت آسان کر دیا ہے۔ ان کے یہاں نہ جوڑے گھوڑے کے بارے میں سنا رہتی۔ اور نہ چیز سے تسلسل سوال و جواب۔ دہن والے اپنی حیثیت سے جو بھی دیں قابل قبول جو کچھ دیا جاتا ہے۔ وہ دہن کو نہ کہ دہنے کو۔ نکاح کی تاریخ وقت کا اعلان ہو جاتا ہے۔ مکان پر دست ایا ب جمع ہو جاتے ہیں۔ نکاح کا ہونے کے بعد شہر کا دفتر دونوں کو دعا

دے کر نصرت ہو جاتے ہیں۔ البتہ ولیمہ حسب حیثیت ضرور دیا جاتا ہے۔ کسی قسم کی رسومات شادی سے پہلے اور بعد نہیں کئے جاتے۔ عقد کو ضرورت شرعی تصور کیا جاتا ہے۔ اور اس طرح سے اسرات سے چھٹکارا ہو جاتا ہے۔ شادی۔ بھند نہ فرحتخواہوں کے تقاضے ہوتے ہیں۔ اور نہ عداوتی ڈگریوں کے تحت معرکہ اسباب نیلام ہوتا ہے۔

موت واقع ہو جانے کی صورت میں مسجد میں اعلان ہو جاتا ہے۔ دوست احباب اور عزیز واقارب پر کے لئے گھر پر جمع ہو جاتے ہیں۔ مہر نہ مرنے والے کے لئے لکھن اور قبر کے اخراجات حسب حیثیت کئے جاتے ہیں جو زیر بار کئی نہیں ہوتے۔ ایچ مرنے والے کے عزیز واقارب قبر پر جا کر مرنے والے کے لئے دعا کرتے رہتے ہیں۔ چہلم کے روز چالیس قسم کے پختہ کھانوں سے یہ حضرات محروم ہیں۔

اس جماعت کی عورتیں پردہ کا یا بندی کرتی ہیں گھر سے باہر بیٹے برقعے کے کوئی عورت دکھائی نہیں دیتی۔

اروز زبان

باوجود پنجابی ہونے کے اس آبادی کے چھوٹے بڑے کی زبان اردو ہے اور شہرہ اردو بولتے ہیں سنے کا استعمال کافی تعداد میں اردو گراہر کے

کا ترجمہ ابھی زیر تکمیل ہے۔ اسلامیات پر کئی کتابیں مختلف زبانوں میں لکھی گئی ہیں۔ اور ان کے لئے ایک بڑی شاندار لائبریری کی تعمیر کئے لئے چندہ جمع کی جا رہا ہے۔ اسلامیات پر سائنس کو تعلیم دے کر مختلف ممالک کو روانہ کیا جاتا ہے۔ اور دعوت کے طلباء ربوہ ندیمیات میں درس لینے آتے ہیں۔ جن کے اخراجات جماعت برداشت کرتی ہے۔ اور انہیں سکالرشپ دیتے جاتے ہیں۔

تعلیم یہاں سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ اتنے بڑے تعمیراتی کام۔ تراجم تبلیغی اخراجات اور کتب کی طباعت وغیرہ کس قدر سے کی جاتی ہے۔ بیان کیا جاتا ہے کہ جماعت کے ہر فرد پر لازم ہے کہ وہ ۲۵ فیصد سے لے کر ۵۰ فیصد تک اپنی آمدنی بطور چندہ جماعت کو دے۔ جس کا اندازہ تقریباً ایک سو دو سو روپیہ سالانہ ہوتا ہے۔ ان تعلیمی کاموں کے انصرام کے لئے متعدد دیگر قائم کئے گئے ہیں۔ جس کی شاندار عمارتیں ہیں۔ اور ان میں کام انجام پاتا ہے۔ مختلف محکمات ہیں جن میں اردو عربی اور انگریزی جانتے دانے لکھ راہر عمدہ دائرہ میں اور اپنے فرائض منصبی فرض شناسی سے انجام دیتے ہیں۔ اگر کوئی دن چھ ماہ تک چندہ ادا نہ کرے تو آئندہ اس کا چندہ قبول کرنے سے انکار کیا جائے۔ جو اس کے لئے حیاتی سزا سے نہیں بدتر ہے۔ اس کو توبہ استغفار کی سزا بھیجتی پڑتی ہے جس کے بعد

کا فیصلہ تقریباً صدقی صد ہے۔ جس کی تفسیر نہیں ملتی۔ ہر فرقے میں خالی خالی شخصیتیں پابند شریع ہوتی ہیں۔ سیک پوری جماعت کو اسلامی تعلیمات کا نثر نثر بنانا آپ کی ایک کرامت ہے۔

میرا نام فرقوں سے دست بستہ درخو است ہے کہ وہ اپنے اندر جماعت احمدیہ کی کسی تنظیم احکام شریعہ کی پابندی اور تبلیغ اسلام کا جذبہ پیدا کریں اور اپنے عالم دین کی اطاعت مطلق کریں تو کوئی وجہ نہیں ہے کہ اسلام کا قبول نہ دینا میں اعلان بالا ہو اور اسلام تمام دوسرے زمین کے انسانوں کا جیتنا ہم ہی ہو جائے۔

توگ دنیا کے علائق تو کے سب زاد

گرمنا سب ہونزاک ترک بیا اور سہی

Digitized by Khilafat Library Rabwah

35

الفرقان کے پرزائے نصف قیمت

ماہنامہ الفرقان دہلہ کے ۱۹۵۲ء سے لے کر ۱۹۶۶ء تک کے ایک سو دس ہفت روزہ جینوں کے عام رسالے دفتر میں برائے فروخت موجود ہیں۔ یہ سب سالے نہایت مدلل اور خوش مضامین پر مشتمل ہیں۔ ان سب رسالوں کی مجموعی قیمت چھپا سٹھ روپے سے کچھ زیادہ ہوتی ہے۔ اب جو درست سب رسالے خرید کریں گے انہیں ایک سالہ نصف قیمت یعنی تین سٹھ روپے میں دے جائیں گے۔ یہ رعایت اس شمسی سال کے آخر تک جاری رہے گی۔ (موصول ڈاک بذمہ خریدار ہوگا)

مذہب الاحمدیہ یا انصار اللہ مرکزہ کے اجتماعات پر تشریف لائے والے دسترس دستوں کے جاگہ حصول ڈاک سے محفوظ رہیں گے۔ ایسے احباب اگر دفتر کو پیسے سے مطلع فرمائیں گے تو دفتر ان کے لئے سب سے تیار کر دیکھے گا۔

اگر کوئی دوست ان رسالوں میں بعض خریدنا چاہیں گے تو ان سے اصل قیمت کا پتہ لیا جائے گا۔ (منیجر الفرقان رجوع)

درآمدت

برادرم رحمت علی صاحب طہرہ وقت زندگی لیمچر مڈل سکول محمد آباد ایسٹ کو لائڈ ٹائٹل نے پاپا کو دو بیویوں کے بعد ڈاک عطا فرمایا ہے۔ (احباب جماعت سے عاجز اور درخو است عام ہے کہ لائڈ ٹائٹل کو موجود کو صحت رسالہ کے ساتھ عمر دراز فرماتے ہوئے دین دو دنیا میں کامیاب فرمائے۔ اور خدمت سید کی پیش قدمی سے نوردے۔ آمین۔)

(محمد زامنون)

درخواست دعا

میں بیس سال سے اندر ٹیبل اوکھا دوسری خطرناک بیماریوں میں مبتلا ہوں علاج کی سب کوششیں ناکام ہو چکی ہیں تمام بہن بھائیوں سے گذارش ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ صحت رتق دینا دینا میں کامیاب اور عزت اور خوشنوا داری زندگی بخئے۔ آمین۔

عطا الہی احمدی

۱۸ کھنڈ بلڈنگ۔ چوک برف خانہ ریلوڈ (لاہور)

امانت فن تحریک جدید میں

کیوں دکھا جائے؟ اس کے لئے کہ۔ حضرت امجد الموعودؑ کی جاری کردہ تحریک ہے اس کے لئے کہ۔ یہ ایک الہامی تحریک ہے

۱۸ وقت نئی ادارہ پبلیکیشن ہائیر سیکولر ہے اس کے تحت تحریک جدید میں مدد دینا اور نادرہ نثریں اور خط و کتابت میں تفصیلات لینے اختراعات تحریک کے بارے میں

اس کی کوتاہی کو صاف کیا جاتا ہے

اسلام کی خلاف ورزی کی صورت میں سزا میں بھاد قسم کی دی جاتی ہیں ایک یہ کہ چندہ لینے سے انکار کیا جاتا ہے دوسرے یہ کہ لحاظ نوعیت جرم کوئی اور کو مسجد میں چند دن تو بد دستفرازی کی جاتی ہے۔ قابل مدافرتین ہیں وہ لوگ جو جماعت کے احکام کی پابندی کرتے ہیں۔ کیونکہ حکومتوں کی عبرتناک سزاؤں کے باوجود بھی لوگ جرم کرنے کی جسارت کرتے رہتے ہیں۔

سالانہ اجتماع

سالانہ اجتماع ماہ دسمبر کے آخری ہفتہ میں ہوتا ہے اور بیان کیا جاتا ہے کہ ستر اسی ہزار آدمی شرکت کے لئے جمع ہوتے ہیں۔ سمجھ میں نہیں آتا اس قدر کثیر تعداد میں لوگ اس جھوٹی سجاوٹی میں کیوں بھر پھرتے جاتے ہیں۔ جبکہ سردیاں اپنے شباب پر ہوتی ہیں۔ علاوہ انہیں اتنے اشخاص کے کھانے پینے کا انتظام کیوں کیا جاتا ہے۔ بیان کیا جاتا ہے ہر ایک گھنٹے ڈیڑھ گھنٹے میں کھانا تقسیم کر دیا جاتا ہے اس سے روزانہ لگا یا جاسکتا ہے کہ اس جماعت میں کس قدر منظم طریقہ پر کام ہوتا ہے اس اجتماع میں امیر اور غریب سے غریب کھانا لنگر خانہ سے کھاتا ہے۔ اور ہر ہزاروں افراد ایسے ہونگے جو اپنے گھر میں نفاس سے کھانے کے عادی ہوں گے۔

مہمان خانہ یا سنگر خانہ

ایک وسیع کمپنڈ میں پختہ عمارت ہے۔ جس کے جانب مغرب ٹول اور وسیع ڈرائنگ ہال میں اور جانب شمال کئی کمرے ہیں۔ انہیں مہمان گھر کہتے ہیں۔ مہمان خانہ میں اور جانب مشرق پانچ چھوٹے کمرے ہیں جن میں ایسے مہمان جن کے ساتھ اہل دیوال ہوں مقیم رکھتے ہیں۔ بیان کیا جاتا ہے کہ اسی سنگر خانے سے سالانہ اجتماع کے خود دو نوٹس کا بھی انتظام کیا جاتا ہے۔ ملازمین مہمان خانہ منکر المزارع ہمدرد اور فرینڈس ہیں جو مہمان کے مزوریات کی فوری تکمیل کرتے ہیں۔ اس سنگر خانے کا سالانہ بجٹ ایک لاکھ روپے بیان کیا جاتا ہے

قبرستان

آبادی کے جانب مشرق سڑک کے اس پار پہاڑیوں کے درمیان میں قبرستان کے لئے ایک وسیع میدان ہے جس میں موجودہ امام صاحب کے پیشرو کی قبر ہے۔ سزا سزا کے اطراف دیکھتے قبریں ہیں جن کی خصوصیت یہ ہے کہ کتبہ پر منے اور منے کی زندگی کے اہم واقعات کندہ ہیں قبریں سلیف سے بنائی گئی ہیں اور قطار در قطار ہیں۔ اسکو خوبصورت بنانے کے لئے پھولوں کے اداسیہ دار در وقت لگائے جاتے ہیں۔

حضرت امام جماعت احمدیہ

حضرت موصوف علوم مشرقیہ کے ماہر ہیں اور علوم مغربی کی تعلیم انگلستان میں پاکستان تحصیل ہوئے امامت پر فائز ہوئے سے پیشتر دس دن دس میں مشغول رہے۔ مقامی کالج کے پرنسپل تھے۔ اس وقت سن تریف ساٹھ۔ دلاز قامت کھیلنا جسم خوبصورت تھیں مکہ چہرہ جس سے تقدس ٹپکتا ہے۔ اپنی جماعت کے فقیر بیٹا ہر فرد کی نجی زندگی سے واقف اور اس کے اچھے برے حالات میں اس کے ساتھ ہیں۔ آپ کی دانش گاہ کے منسلک بڑی مسجد میں پانچ وقت نماز پڑھاتے ہیں اور باقی وقت انتظامات مقامی و محاکم بیرونی میں مشغول رہتے ہیں مبلغین کی ساری پروری میں بذات خود ملاحظہ فرما کر ہدایات تحریر فرماتے ہیں۔ ملاقات کے متمنی اشخاص سے خوش اخلاقی سے پیش آتے ہیں۔ وسیع معلومات سے ان کے علمی تبصرے کا پتہ چلتا ہے۔ علاوہ دنیوی اور دینی کے علم الابدان سے واقف ہیں طب پرانی اور انجینئرنگ بھی جانتے ہیں باوجود تیر جاہلاد کے مالک ہونے کے نہایت سادہ زندگی بسر کرتے ہیں اور اپنی جائیداد کا معنیہ حصہ جماعت کی فلاح و بہبود پر صرف فرماتے ہیں کئی زبانوں پر بھی عبور رکھتے ہیں۔ ان کی مفناطیسی شخصیت اور کردار نے ساری جماعت کو مسحور کر رکھا ہے اور ان کی رہنمائی اور قیادت میں ساری جماعت شریعہ محمدی پر کاربند اور عامل ہے۔ جماعت کا اخلاقی معیار بہت بلند ہے اور احکام اسلامی کی پابندی

ہر حال میں کو چاہیے کہ سالانہ اجتماع منعقدہ ۱۸-۱۹-۲۰ اکتوبر میں شامل ہو کر تین دن لائڈٹل حاصل کریں گے

چندہ سانس بلاک جامعہ نصرت ربوہ

انس بلاک جامعہ نصرت کے لئے چننے والے افراد مرکز سے ۵۰۰ روپے کی پیشگی رقم تھی جس میں سے اس وقت تک صرف دس ہزار چھ سو چھ روپے دیئے گئے ہیں۔ چندہ دہندگان کی کل نصرت شاخہ کی جاری ہے۔ تاہم شہر کی جنبہ کا عہدہ دوران کو علم ہو جائے کہ ان کے شہر سے کتنی مستودعات جمعہ دیئے گئے۔ یہ نصرت خاہر گئی ہے کہ انگریزی طور پر تو بعض ہمنوں نے بہت قربانی دی ہے۔ مگر بحیثیت جنبہ کے صرف چھ روپے نے منظم طور پر کوشش کی ہے باقی جنات کا چندہ نہ ہونے کے برابر ہے۔ کوشش کریں کہ آئندہ سال میری رقم پوری ہو جائے۔ (شاہکارہ مریم صدیقہ محمد جنبہ آباد لائبریری)

سابقہ صورتیں

- ۵۳ - از جنبہ کریم نگر فارم ۸۶ - ..
- ۵۴ - احمد آباد اسٹیٹ ۲۰ - ۵۰
- ۵۵ - نورنگر فارم ۲۴ - ..
- ۵۶ - نصرت آباد اسٹیٹ ۱۲ - ..
- ۵۷ - محمد آباد اسٹیٹ ۳۲ - ۹۹
- ۵۸ - سائیکس ۵ - ..
- ۵۹ - از صوبہ میڈر نور محمد صاحب سائیکس ۵۵ - ..
- ۶۰ - از جنبہ بھکر ۵ - ..

روپوشی

- ۶۱ - محترم مشتاق عام صاحب ۵ - ..
- ۶۲ - محترم امیر القیوم صاحب ۱۰ - ..
- ۶۳ - امیر ادا صاحب ۱۰ - ..
- ۶۴ - امیر گل محمد صاحب ۱۰ - ..
- ۶۵ - شمیم اور ماشی صاحب ۵ - ..
- ۶۶ - طیبہ گل صاحب ۲۰ - ..

حیدرآباد

- ۶۷ - از جنبہ حیدر آباد ۲۰ - ..
- ۶۸ - محترم محمد امین صاحب ۱۰۰ - ..
- ۶۹ - از جنبہ مردان ۵۰ - ..

نصرت رائیڈنگ پیڈل جس سے پر الیس اللہ بکارت عہدہ چھپا پھوٹا ہے پیلنے کا نصرت آرٹ پریس ربوہ

اسلام کی روز افزوں ترقی کا نتیجہ دار ماہنامہ سحر یک جلد یار ربوہ آپ خود بھی یہ ماہنامہ پڑھیں اور غیر احمدی دوستوں کو بڑھائیں سالانہ چندہ صرف ۲ روپے

مجموعات

- ۵۰ - محترمہ حمیدہ بیگم صاحبہ جو سیکی فلیٹ مجرات ۵ - ..
- ۵۱ - از جنبہ مجرات مظفر گڑھ ۱۲۰ - ..
- ۵۲ - از جنبہ مظفر گڑھ حافظ آباد ۸ - ۷۵
- ۵۳ - محترمہ ندامتہ اسلام صاحبہ کوٹھ ۱۰ - ..
- ۵۴ - محترمہ عارفہ کوٹ صاحبہ ۱۰ - ..
- ۵۵ - محترمہ سید بشیر احمد صاحبہ لودالائی ڈھاکہ ۱۰ - ..
- ۵۶ - از جنبہ ڈھاکہ ۲۵ - ..

فوجی بھرتی

موجودہ ۹ اکتوبر سے شروع ہو رہی ہے بدھ بوقت نوبت سے صبح ایران محسوس (رطوبت بالا) ربوہ میں فوجی بھرتی ہو گی۔ امیدوار اپنا نسلی نامہ شکیٹ ہیڈ کوارٹرز کے دستخطوں سے اپنے ہمراہ ضرور لائیں۔ ناظر امور عامہ انجن (رحمہ) پاکستان ربوہ

درخواست دہا

مکرم باوجود عالمی صاحب اکاؤنٹنٹ پنشن کے خیر چوری عزیز اللہ صاحب پشاور کی ہدایت کی جس سے سول ہسپتال جھنگ صدر میں زیر علاج ہیں۔ پلا اپریشن ہو چکا ہے دوسرا اپریشن ایک ڈیڑھ ماہ تک ہو گا۔ رجاء الہی کا ان شفا پائی کے لئے دعا فرماتے ہیں۔ اسٹریٹ لاداد محلہ دارالین ربوہ

لال پور

میں اپنی نوعیت کی واحد دکان جہاں سے آپ کو ہر قسم کی کاموں کے لئے ضروری چیزیں دستیاب ہوں گی۔ بستر خوشی دیاں کہیں توئے جا کے غارتگر اور پرچور مل سکتے ہیں۔ دسیم پیسٹری ہاؤس چونکہ کھنڈہ گھر میں پور بازار لا پور

حب مجدد وار

جسکی تصویر یہ ہے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے خلیفہ جمعہ مطہر عبد الباقی صاحب کو ۱۳۳۸ھ میں فرمائی ہے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اہالی نسخہ کے مطابق بنا۔ امتیاز سے بنائی گئی ہیں۔ ذیابیس اور کثرت بول کے لئے نہایت مفید گویاں ہیں۔ جلد اعلیٰ سے رہنے کو طاقت دیتی اور فائدہ پہنچا۔ قیمت فی ٹینیٹ - تین روپے

قرآنی حقائق بیان کر نیوالا

ماہنامہ الفرقان ربوہ تبلیغی علمی مجلہ جس میں قرآنی حقائق بیان کرنے کے علاوہ عیسائی باڈیوں اور دیگر مخالفین اسلام کے جواب دہ کرتے ہیں۔ غیر احمدی علماء کے اعتراضات کی تردید کی جاتی ہے جس کے ایڈیٹر مولانا ابوالعطاء جان نوری ہیں۔ سالانہ چندہ صرف چھ روپے

نیچر ماہنامہ الفرقان ربوہ

احباب ہمیشہ اپنی قابل اعتماد مدرس پرسٹرائٹ پور پبلسٹیٹی لمیٹڈ کی آرام دہ لیسوں میں سفر کریں۔ نیچر

وقت کی پابندیوں نایب ڈسٹریکٹ سٹریٹس عوام کی اپنی پسند

۱۴	۱۶	۱۵	۱۲	۱۳	۱۳	۱۱	۱۰	۹	۸	۷	۶	۵	۴	۳	۲	۱
۵	۴	۱۵	۱۶	۱۷	۱۸	۱۹	۲۰	۲۱	۲۲	۲۳	۲۴	۲۵	۲۶	۲۷	۲۸	۲۹
۵	۴	۱۵	۱۶	۱۷	۱۸	۱۹	۲۰	۲۱	۲۲	۲۳	۲۴	۲۵	۲۶	۲۷	۲۸	۲۹

جائداد

راچی اور سابقہ سندھ میں ہر قسم کی زرعی و کھیتی زمین و جائداد کی خرید و فروخت و کچھ بھال و انتظام تعمیر کار یا رجسٹرڈ وغیرہ کو مقرر کیا گیا ہے۔ رجوع فرمیں دیانت ٹریڈرز۔ یوسف جمیل۔ اسٹیشن روڈ لودھی بازار فون ۵۳۷۰ راچی برائے فون

گزشتہ ہفتہ کی اہم جماعتی خبریں

یکم امار تا ۷ امار ۱۳۴۷ھ

۱- سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزینہ کی صحت کو تفتہ ہفتہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی رہی الحمد للہ۔ احباب حضور ایہ اللہ کی صحت و سلامتی کے لئے توجہ ادر التزام سے دعائیں کوستے رہیں۔

۲- حضرت سیدہ نواب مبارک بیگم صاحبہ مدظلہا العالی ۷ امار بروز دو شنبہ ۱۳۴۷ھ روز کے لئے لاہور تشریف لے گئی ہیں۔ گزشتہ ہفتہ ضعف کی وجہ سے طبیعت نامساعد رہی غرض کہ دورہ فریاد و ناز ہی ہو جاتا رہا۔ احباب جماعت خاص توجہ ادر التزام کے ساتھ دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ مدظلہا کو اپنے فضل سے صحت کاملہ دعا جلد عطا فرمائے۔ ادر آپ کی عمر میں بے انداز بیگت والے۔ آمین اللہم آمین

۳- بروز ۹ مارچ کو محمد مبارک ربوہ میں نماز جمعہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزینہ پہنچاں۔ خطبہ جمعہ میں حضور نے تشبیہ ادر سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد یہ دعا پڑھی۔

رَبِّ جَلِّ شَيْئِي خَارِجًا مِلَّةَ رَبِّ فَاحْفَظْنَا
وَاصْرِفْنَا رِاحَتَنَا

حضور نے اس دعا کے معنی اور مفہوم پہلے فرمائی دلتے ہوئے بتایا کہ یہ ایک جامع دعا ہے جس کے ذریعے ہم اپنی تمام مشکلات و مصائب ادر ہر طرح کے ابتلاؤں کے وقت میں اللہ تعالیٰ سے اس کی حفاظت اس کی نصرت و تائید اور اس کی رحمت و برکت کے طلب کیا جوتے ہیں۔ احباب کو چاہئے کہ وہ بکثرت اس دعا کا ورد کریں تاکہ اللہ تعالیٰ ہماری حفاظت فرمائے۔ ادر ہمیں ہر لمحہ اس کی تائید و نصرت ادر رحمت و برکت حاصل ہو۔

۴- محترم علی صاحب مخترم صاحبزادہ ڈاکٹر طبرناخواہ احمد صاحب کو گزشتہ ہفتہ تین چار بجے بخار آئی۔ آپ بخار سے تو آرام ہے لیکن اسمہاں کی تکلیف ہے جس کی وجہ سے بہت کمزوری محسوس فرماتی ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اختر بیگم صاحبہ کو اپنے فضل سے کامل دعا جلد عطا فرمائے۔ آمین۔

۵- ۸ مارچ سے ۱۱ مارچ تک مجلس فہم الامتیہ مرکزیہ کے زیر اہتمام ربوہ میں چٹھا علی پاکستانی کمیٹی ڈورنامت منفقہ کراچ میں ملک کی نامور جموں نے شرکت کی۔ اس ڈورنامت میں پاکستان ڈیپارٹمنٹ کے نمائندے نے چھپٹن شپ کا اعزاز حاصل کیا۔ ڈورنامت کا افتتاح محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منظور احمد صاحب نے فرمایا ادر آخر کار فائنل بیج کے اختتام پر کامیاب ٹیول ادر کھلاڑیوں میں انعامات محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب نے تقسیم فرمائے۔

۱۱ مارچ بروز کی بی ٹیم نے کشمیر کلب کو براؤنوالہ کو ۲۲ کے مقابلہ پر ۵۰۰ پونٹ سے شکست دی۔ دوسرے روز پاکستان ریویو نے ہر کے مقابلہ پر ۳۱ پونٹ سے سرگودھا ٹیم پر نمایاں برتری حاصل کی۔ ربوہ ٹیم نے دایپرا کی ٹیم کو ۲۹ کے مقابلہ پر ۳۸ پونٹ سے شکست دی۔ پاکستان ریویو نے ربوہ کو ۱۷ کے مقابلہ پر ۲۲ پونٹ سے شکست دیا۔ سو ٹیول روز بروز ۱۱ مارچ کو ڈورنامت کے فائنل بیج ہوئے اس روز ربوہ کے انتظامی ادر ضلعی ادارہ نے علی عام تعطیل تھی کیس وجہ سے کمیٹی کی اگر کوئی بیس خوب بھون تھی۔ ادر ناظرین نے دل کھول کر کھلاڑیوں کی حوصلہ افزائی فرمائی۔ فائنل بیج کے آغاز سے قبل مہمان خصوصی جناب ظفر جوہری صاحب میٹھی کمانڈر سرگودھا نے کھلاڑیوں سے ۲

موصی احباب کے لئے ضروری اعلان

ہر موصی نے اللہ تعالیٰ کے مامور کی آواز پر لبیک کہہ کر خاص طور پر تقویٰ و پستی کی زندگی بسر کرنے کا عہد کیا ہے۔ نیز یہ اقرار کیا گئے کہ وہ خاص مالی قربانی کرے گا اپنی آمد کا سوال خیرہ باقاعدگی سے ادا کرتا رہے گا۔ اور اپنے ترکہ کا ہر حصہ بھی رعیت اسلام کی اغرض کے لئے صدر انجمن احمدیہ کو پیش کرے گا۔

مگر دیکھا گیا ہے کہ بعض موصی صاحبان جسے آمد کی ادائیگی ماہ بہ ماہ تمہد سے نہہ کرتے ادر وہ بقا با دار ہو جاتے ہیں۔ صدر انجمن احمدیہ کات عدہ ہے کہ ہر ماہ سے زائد بقا با دار اگر ادائیگی کے لئے مجلس کارپرداز سے مہلت حاصل نہ کرے تو اس کی وصیہ منسوخ کر دی جائے۔ پھر یہ بھی مت عدہ ہے کہ بوقت دنات کل بقا یا ادا ہونا لازمی ہے (خواہ بقا یا حصہ آمد کا ہر حصہ جا ملاد کا) اگر بقا یا ادا نہ ہو تو تا ادائیگی موصی کو مانا دوسری جگہ دفن کیا جائے گا۔

جہاں تک ترکہ ادر جائداد کے حصہ کا سوال ہے۔ یہ وصولی صدر انجمن احمدیہ قواعد کے مطابق جناب ناظم صاحب جائداد کے ذمہ ہے۔ جب تک ان کی طرف سے پوری وصولی کی رپورٹ نہ آئے۔ تب تک موصی کی کیش حسب قواعد ہستی مقبرہ میں نہیں ہو سکتی۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے ۱۹۵۲ء میں کانپور کے بعد ایک مرحوم موصی کے بارے میں دفتر ہستی کو مہلت دی تھی کہ ۱۔ صحیح طریقہ یہ ہے کہ درکار ساری قسم ادا کر دیں یا پھر امانت دوسرے قبرستان میں دفن کر دیں جب قسم ادا ہو جائے مقبرہ میں دفن کریں۔ گزشتہ دنوں یہ معاملہ پھر پیش ہوئے پھر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ بصرہ العزینہ نے فیصلہ فرمایا ہے۔

اس پر عمل ہونا چاہیے

صدر انجمن احمدیہ نے ان ارشادات کی روشنی میں اپنے ریڈ ڈیکشن ۶۶ غم مورخہ ۱۹۸۸ء پر ۱۲ میں منعدہ بنا دیا ہے کہ ہر موصی کا حصہ آمد حصہ بائداد سے پہلے وصول ہونا ضروری ہے درنہ میت کو امانتاً دوسرے قبرستان میں دفن کر کے جائے گا۔ موصی احباب سے درخواست ہے کہ وہ اس قاعدہ کو اچھی طرح ذہن نشین کر لیں کیونکہ اب آئندہ سے ناظم صاحب جائداد اس پر عمل پیرا ہونے کے پابند ہیں ادر ای مجلس کارپرداز بھی اس کی پوری پابندی کرے گی۔

امید ہے کہ صدر صاحبان مجلس موصیان اپنے اپنے حلقے کے تمام موصی بھی اس کو اس قاعدہ سے پوری طرح فرمائیں گے۔ امر اکرام ادر صدر صاحبان جماعت بھی کو مطلع فرما کر محض فرمائیں۔

(البرا اعلیٰ جان بصری۔ صدر مجلس کارپرداز ربوہ)

۴ مصافحہ فرمایا۔ فائنل مقابلہ پاکستان ریویو ادر ربوہ کے لیے ٹیم کے درمیان میدان پاکستان ریویو کے ہاتھ رہا۔ کھیل ختم ہوئے پھر ریویو کے ۹ ادر ربوہ کے ۲۵ پونٹ تھے۔

آخر میں محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب دیکھل علی ٹیول کے لئے کامیاب ٹیول ادر کھلاڑیوں میں انعامات تقسیم فرمائے۔

درخواست دی

خاکہ دروگرہ سے جسے عرصہ سے بیمار چلا آرہا ہے۔ اس لئے احباب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ خاکہ کو صحت کاملہ عطا فرمائے

ملک عبدالعزیز محمد پروڈکٹس منٹ لہور۔